

## 崔世安当选澳门特区第四任行政长官人选

澳门特别行政区第四任行政长官选举8月31日举行。作为唯一被选委会接纳的提名人，崔世安当日以380票当选澳门特别行政区第四任行政长官人选。得票率为95.96%，高于他在上一届选举中取得的95.27%的得票率。

根据澳门基本法规定，澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的行政长官选举委员会依法选出，由中央人民政府任命，任期5年。根据修订后的澳门特区《行政长官选举法》，澳门特区行政长官选举委员会由原来的300人增加至400人。第四任行政长官的任期自2014年12月20日至2019年12月19日。

选举结束后，崔世安举行了新闻发布会。在谈到下届特区政府组成后面临的首要问题时，他表示，要对民众提出的意见进行归纳与分析，逐步加以解决。在谈到下届政府面对的主要挑战时，他说经济问题和民生问题都是急需解决的问题。

○崔世安1957年1月出生于澳门，取得美国加州州立大学城市卫生管理系优等学士、美国俄克拉荷马州立大学医学管理硕士及公共卫生博士学位。1999年被中央人民政府任命为澳门特区政府社会文化司司长，2004年连任。2009年7月26日，在澳门特别行政区第三任行政长官选举中，高票当选为澳门特区第三任行政长官人选，8月10日获中央人民政府正式任命，并于同年12月20日就职，任期5年。 据新华社

## 巴音朝鲁任吉林省委书记 蒋超良任吉林省委副书记

日前，中共中央决定：巴音朝鲁同志任吉林省委书记；王儒林同志不再担任吉林省委书记、常委、委员职务，另有任用。

8月31日，吉林省召开领导干部大会，中央组织部副部长王秦丰同志在会上宣布了中央决定，称这次调整，是中央从大局出发，根据工作需要和吉林省领导班子建设实际，经过通盘考虑、慎重研究决定的。

○巴音朝鲁，1955年生，蒙古族，内蒙古鄂托克前旗人。1976年参加工作，同年加入中国共产党；在职研究生学历，经济学硕士。曾任团内蒙古自治区委书记，团中央书记处书记，团中央书记处常务书记、全国青联主席，2001年4月任浙江省副省长，2003年12月任浙江省委常委、宁波市委书记，2010年8月任吉林省委副书记，2011年2月任省政协主席，2013年1月任省长。十七届中央候补委员，十八届中央委员。

中共中央决定：蒋超良同志任吉林省委委员、常委、副书记。

○蒋超良，男，1957年8月生，湖南汨罗人，西南财经大学经济学硕士，高级经济师。曾任湖北省副省长，交通银行董事长、党委书记，2011年12月任农业银行党委书记、董事长。十八届中央候补委员。

综合新华社、新华网

## 欧盟新“三巨头”出炉 东欧话语权有一定提升

欧盟领导人8月30日在布鲁塞尔召开特别峰会，选举波兰总理唐纳德·图斯克为新一届欧洲理事会主席，任命意大利外交部长费代丽卡·莫盖里尼为欧盟外交和安全政策高级代表。至此，加上此前已确定卢森堡前首相容克为新一届欧盟委员会主席，欧盟确定新“三巨头”尘埃落地。

欧洲理事会主席、欧盟委员会主席和欧盟外交和安全政策高级代表在其职权分工上类似于“总统”“总理”与“外长”，是欧盟体系中最具影响力的三个关键岗位，其中以欧盟委员会主席的实权最大。

与眼下的“三巨头”相比，新一届“三巨头”体现了欧盟内部东西平衡、左右平衡，布鲁塞尔在欧盟内的话语权可能出现上升势头。

所谓欧盟内的东西平衡，典型体现在图斯克身上。图斯克当选，成为首位来自东欧的领导人担任欧洲理事会主席，亦是首位东欧人担任欧盟三大机构的首脑。这说明，东欧作为一个整体在欧盟内部的话语权有一定提升。

所谓左右平衡，体现在莫盖里尼的任命上。由于容克与图斯克均来自中右集团，欧盟内的左翼未必完全满意，因此新“外长”人选需平衡不同政治派别，顾及左翼与右翼。中左出身的莫盖里尼自然成为一个合适人选。况且，作为女性，1973年出生的莫盖里尼是战后意大利最年轻的外长，无论从年龄还是性别上，都可以增加欧盟领导层的多样性。 据新华社

## 从学员信息录入、预约考试到考试通过，石家庄市车管所第三分所关关“雁过拔毛”

# 小小驾照摺倒20余人



车管所不放过40所驾校，从学员信息录入、预约考试到考试通过，关关“雁过拔毛”，所长受贿近300万元，临时工也不落空，贪污30万元……

一本小小的机动车驾驶证，背后竟牵出令人瞠目的腐败，河北省石家庄市车管所第三分所20余人“沦陷”其中。如何防范“车考腐败”重演，强化监督成为关键。

### ● 报名

## 提前录入信息预约考试 临时工受贿30万元

石家庄市公安交警局车管所第三分所，主要承担驾照考试的组织与监管等职能。李从原是石家庄车管所聘用的微机录入临时工，在第三分所当协勤。

法院经审理查明，2008年至2012年底，李从利用其职务便利，帮助相关驾校学员信息顺利登录、提前预约考试、增加考试指标等，累计收受25家驾校合计贿赂款30余万元。目前李从犯受贿罪一审被判有期徒刑四年六个月。

一个人要想拿到驾照，往往要先到驾校报名学习，然后参加并通过考试。按照规定，驾照考试一般分为科目一、二、三，涉及理论、倒桩、场内、场外等。

李从供述，她主要是负责对学员档案资料录入、预约科目一理论考试等。学员只有在信息录入电脑后，才能进

行驾驶人资格考试。因为录入量大，一些驾校就以加班费、饭费等名义请她帮忙加快录入，一般是每个月来找她登录学员信息一次，每个驾校每次平均给二三百元，每天能收一千余元。

据记者调查，驾校每个月招收的学员人数应按照驾校的教练车辆予以确定，学员指标有的驾校用不完，有的则不够用，这时车管所可以对学员指标进行调剂，新增加学员的信息需要登录，也要打点信息录入人员。

石家庄市一家驾校负责人透露，为了让李从给自己驾校尽快进行学员信息登录，每次给她300元或500元。有时候他还去找李从帮忙调剂增加招生指标，对方每次都能给他们调剂增加20多个，这时每次都要给她2000多元。

### ● 考试

## 主考官收“保过费” 照顾一名学员300元

驾照考试第一关科目一，即理论考试。据该所考试一科原科长任常平供述，她从2011年9月份起负责科目一考试，收过9所驾校给的“保过费”，为驾校学员通过考试提供照顾。

考试之前，驾校负责学员考试的人员先找任常平沟通，在需要照顾的关系学员的考试凭证上做上记号。任常平则将这些学员安排到固定座位上，让手下工作人员帮助他们答题。

“帮助学员尽快通过科目一考试，一是避免积压，同时也可增加一些收入。”石家庄一位驾校负责人说，一些

驾校向这些学员收取1200元至1500元的“保过费”，其中1000元会交给车管所的考官去瓜分。

在其他驾考科目中，同样有“保过费”。该所考试一科原科长张建锋曾向司法机关交代，他在驾考科目二、三中担当主考官期间，常有驾校来说情，考试时，他就会对关系学员放松标准，降低要求，少扣分或不扣分。一般是学员开一小段车就直接通过，这样每照顾一名学员他就能得到300元好处费。

目前，任常平因收受受贿款200余万元，被一审判处有期徒刑十一年六个月；张建锋收受受贿款125万余元被一审判处有期徒刑十年六个月。

### ● 进贡

## 干警向一把手行贿 所长受贿近300万元

40余所驾校的181万元，20余名干警的105万余元，总计286万余元——这是法院一审认定的石家庄市车管所第三分所原所长刘文胜的受贿金额。

记者调查发现，在这起腐败窝案中，虽然链条上的每个环节都有干警受贿，都有驾校行贿，但他们却有一个共同点：向一把手所长“进贡”。

刘文胜任所长期间，每逢春节和中秋节，所里部分干警就给他送钱。他认为，一些干警负责驾校学员考试业务，在考试过程中有照顾关系学员的现象，接受考生或驾校的吃请、礼品甚至是现金，给领导送钱就是想让他们行为放松管理。

该所一名考试科干警在接受司法机关询问时透露，他

每个月都给刘文胜送四五千元，就是让领导安排自己一直在考试科负责监考工作，因为考试科能收取的好处费很多。

“驾校很多业务也需要所长的关照。比如申请加考，需要一把手所长批准，送钱就能都批准。”一名驾校负责人说。

另据记者调查，驾校在建设考试分场、验收、升级改造时，车管所所长也都有很大权限，因此刘文胜也是驾校最想巴结和贿赂的对象。

河北省检察系统相关人士指出，长期以来车管所内部比较封闭，缺乏外部监督，同时这一机构掌握着驾考监管、通过等权力，容易产生利益寻租。必须采取切实举措减少驾考过程中的人为因素，并加大对车管所系统的审计监督，才能防止类似腐败窝案的重演。 据新华社